

заболевания — 15 человек (83 %), из них на естественном вскармливании находились 7 человек (47 %). Все дети с паратрофией болели — 18 человек (100 %), из них на естественном вскармливании находился 1 ребенок (6 %).

В группе с нормальным психомоторным развитием наибольшее количество детей находились на естественном вскармливании — 42 % (22 из 54), на смешанном вскармливании — 39 % (20 из 54), на искусственном вскармливании — 19 % (10 из 54). В группе с задержкой психомоторного развития наибольшее количество детей находилось на искусственном вскармливании — 50 % (4 из 8), на естественном вскармливании — 38 % (3 из 8), на смешанном вскармливании — 12 % (1 из 8). В группе с нормальным физическим и психомоторным развитием большинство детей находились на естественном вскармливании — 42 %. В группах с нарушением физического и психомоторного развития — на естественном вскармливании находилось 25 % детей.

Выводы

1. В данной выборке большинство детей находится на естественном вскармливании.
2. В возрастной группе матерей 25–30 лет большинство детей находится на естественном вскармливании.
3. В группе соматически здоровых матерей наибольшее количество детей находились на естественном вскармливании. В группе матерей, имеющих и/или перенесших заболевания во время беременности, наибольшее количество детей находились на смешанном вскармливании.
4. Среди повторнородящих женщин процент естественного вскармливания выше, чем среди первородящих женщин.
5. Заболеваемость выше в группе детей, находящихся на искусственном вскармливании; среди детей, находящихся на естественном вскармливании, заболевания ОРВИ и другими инфекциями, наблюдались значительно реже.
6. Среди детей с нормальным физическим развитием наибольшее количество находилось на естественном вскармливании.
7. Большинство детей с нормальным физическим развитием не болели. У большинства детей из группы с задержкой физического развития отмечались респираторные и другие заболевания. Все дети с паратрофией болели в течение года.
8. В группе детей с нормальным психомоторным развитием большинство находились на естественном вскармливании. В группе детей с задержкой психомоторного развития наибольшее количество детей находились на искусственном вскармливании.
9. В группе детей с нормальным физическим и психомоторным развитием большинство детей находились на естественном вскармливании. В группе детей с нарушением физического и психомоторного развития большинство находились на искусственном вскармливании.

ЛИТЕРАТУРА

1. Узунова, А. Н. Влияние типа вскармливания на физическое развитие детей первого года жизни / А. Н. Узунова, А. А. Щербинина // Российский вестник перинатологии и педиатрии. — 2004. — № 5. — С. 34–34.
2. Нетребенко, О. К. Отдаленные последствия характера вскармливания детей на ранних этапах развития / О. К. Нетребенко // Педиатрия. — 2005. — № 5. — С. 29–32.

УДК 008-055.2+26

КОНЦЕПТ «ЖЕНСКАЯ МУДРОСТЬ» В ХРИСТИАНСКОЙ КУЛЬТУРЕ

Борисенко Е. К.

Научный руководитель: ст. преподаватель кафедры общественно-гуманитарных наук, к. филол.наук Т. П. Целехович

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В общественном сознании прочно укрепился стереотип, что женщины созданы только для поддержания домашнего очага. При этом многие ссылаются на библейское

сказание об Адаме и Еве, проклятии Евы, претендуя на знание христианства, между тем, в мир уже приходила «новая Ева» — Дева Мария, Которая «разрешила Евино осуждение», став Матерью «нового Адама» — Христа, в Котором «нет ни мужского пола, ни женского» (Гал 3:28). Внимательное изучение Священного Писания доказывает, что если женщина и не пользуется в нем положением, подобным положению мужчины, то лишь потому, что ей отведена своя, особая роль.

Цель

В данной статье на примерах жизнеописаний христианских святых и подвижниц будет рассмотрена специфика женских служений и в этой связи исследованы составляющие образа мудрой женщины, который представляется нам концептуальным в истории христианской культуры.

Среди судей народа Израиля особо выделяется пророчица Девора (Суд 4–5), во время мудрого правления которой «покоилась земля сорок лет» (Суд 5:31). Подобно Средневековым героическим сказаниям, «песнь Деворы» во время приближения врагов ее народа «позволяет увидеть самые существенные черты древнееврейской ментальности» [1]. «Не стало обитателей в селениях у Израиля, не стало, доколе не восстала я, Девора, доколе не восстала я, мать в Израиле... война у ворот... Воспряни, воспряну, Девора, воспряни, воспряни! воспой песнь! Восстань, Варак!» (Суд 5: 7,12). Жена патриарха Авраама Сарра — это не покорная женщина, пассивно сопровождающая мужа, но личность с твердой волей и сильным характером, побуждавшим ее принимать самостоятельные решения и осуществлять их, когда того требуют обстоятельства. Сам Всевышний повелевает Аврааму: «Слушайся всего, что скажет тебе Сарра» (Быт 21:12). Знаковой фигурой Ветхого Завета является Есфирь. После поста и молитвы, она как можно лучше украшает себя и направляется к царю, которого убеждает посетить приготовленный ею пир, когда и попросила защитить свой народ. Есфирь не сильна сама по себе, но открыта к действию Бога в ней.

Образы Деворы-«ведущей», Сарры-«руководящей» и Есфирь-«кроткой» воплощали в себе многие женщины, прославившиеся в истории. Так, в характере Евфросиньи Полоцкой очевидна «сила Деворы» в ее равнодушии, дерзновении вести людей, даже если это был мирный путь к знаниям. Переписчик книг, духовная писательница, организатор первых школ и училищ на белорусской земле, она выдвинула и реализовала идею всеобщего образования женщин. Полочанка пламенно протестовала против братоубийственных усобиц, ратовала за единение восточнославянских земель. «Кротость Есфирь» наблюдаем в образе Нины, просветительницы Грузии. На просьбу Богородицы выполнить свое служение Нина поначалу ответила почти отказом: «Как я, слабая женщина, буду в состоянии совершить столь великое служение?» [2]. Впоследствии к Нине стекаются люди, ища у нее просвещения светом Христовой веры, совета и исцеления. Мать Тереза, наделенная «мудростью Сарры» действовать как говорит интуиция и сердце, и «самопожертвованием Есфирь», называла себя «карандашом в руках Бога». «Для меня каждый человек в мире уникален. Каждый необычайно важен», — говорила она [3]. Ее орден Милосердия занимался не только уличными детьми, инвалидами и организациями школ, но и помощью умирающим. Первая женщина, подобранная Матерью Терезой прямо на залитой помоями мостовой, была объедена крысами и муравьями [4].

Заключение

Таким образом, женщины, как и мужчины, призваны быть «светом миру»; а главный показатель качества их служения — наличие в нем любви «Если имею всякое познание... а не имею любви, — то я ничто» (1 Кор 13:2).

ЛИТЕРАТУРА

1. Дюмулен, П. Есфирь, Иудифь, Руфь: Миссия женщины / П. Дюмулен; пер. с фр. Ю. Куркиной. — СПб., 2000.
2. Житія Святыхъ свт. Димитрія Ростовскаго. — Козельск: Изд-е Введенской Оптиной Пустыни, 1993. — Кн. 5. — Ч. 1. (январь).
3. Глебова, А. Сказание о матери Терезе / А. Глебова // Домовой. — 2009. — С. 10–17.
4. Van Biema, David. Mother Teresa's Crisis of Faith / David Van Biema // Time. — 2007. — № 23.